

见义勇为获点赞

通讯员 傅怡青

本报讯 近日,绍兴柯桥街头发生一起交通事故,车辆被撞击后翻转,司机不幸被困车内。所幸过路群众纷纷赶来,第一时间将司机解救。

当日,柯桥区阳明南路与工商路交叉口,一辆白色小客车驶入路口后突然失去方向,撞向路边停着的小轿车。

事故致使白色小客车180°翻转,倒扣在马路上,司机被困车内动弹不得,情况十分危急。

巨大的撞击声和尖锐的喇叭声迅速引来路人关注。附近摩托车驾驶员宋先生听到声响后,果断赶到事发车辆旁,摘下头盔上前查看,“我打开一侧车门,发现车子的安全气囊已经全部弹出,驾驶员困在驾驶室。”

与此同时,过往车辆、行人也纷纷停下来。不到30秒,现场聚集了近20名热心市民,大家都只有一个目的:救人!

在路人的协助下,被困司机很快获救。宋先生第一时间询问情况,所幸司机只是受到了惊吓,身体没有大碍。随后,柯桥交警也赶到现场,迅速处理了交通事故并恢复道路畅通。

事后,交警大队找到参与救援的宋先生及其他热心群众,对他们见义勇为的行为表示赞扬。“我是一名党员,能帮得上忙的,我肯定要去帮的!”宋先生说。

民企贪腐严治理

通讯员 黄鹏岚

本报讯 近日,在新昌县检察院牵头下,县工商联、公安、法院共同会签并印发《关于成立新昌县企业权益保护联盟加强司法保护工作的意见》,建立涵盖日常联络、专项打击、案件通报、法律服务互动、民营企业风险防控等11项长效协作机制,促成企业权益保护联盟正式成立。

今年以来,县检察院积极回应企业家关切,惩治和预防侵害民营企业利益的内部人员犯罪,通过剖析案件办理过程中发现的普遍性问题,结合企业内部贪腐案件特点,已制发3份行业性、综合性、普遍性检察建议,引导企业有针对性地消减犯罪隐患,推动行业建立健全相应机制,推进行业清风正气建设,强化诉源治理。

下一阶段,该院将和上述成员单位一同深化部门协商联动,促进工作衔接协作常态化、制度化、规范化,依法保障企业家合法权益,积极营造企业健康发展法治环境;持续开展护民企法律监督专项行动,加大对民企的反腐力度,不断整合有关部门优势资源,协同治理民企贪腐,服务当地经济社会高质量发展。

暖心服务零距离

通讯员 郭艳婷

本报讯 日前,金华市公安局金东分局澧浦派出所接到辖区群众邵奶奶求助,称其丈夫卧病在床,自己想替丈夫前往银行办理业务时,才发现丈夫的身份证件遗失了,急需办理。

户籍工作人员陈玲燕第一时间将该情况向上级汇报,通过审批程序,决定为邵奶奶开通绿色通道,提供上门办证服务。很快,陈玲燕和村警孙华钦、叶远胜带着设备,前往邵奶奶家中,为其丈夫储爷爷拍照、采集人像、录入指纹。由于储爷爷年龄较大,指纹不是很清晰,陈玲燕反复尝试,不停地更换手指,最终顺利完成录入,提交办理身份证件的申请。

陈玲燕告诉邵奶奶,等储爷爷身份证件办理好后,警方会安排村警送证到家。“你们真好,辛苦你们了!”邵奶奶对民警热情周到的服务表示真挚感谢。

快速反应除险情

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,一辆小货车在诸暨浣纱中路行驶时,车后部突然爆炸,瞬时浓烟滚滚。经交警铁骑和司机合力施救,险情得以及时排除。

当日晚上8点半,诸暨交警铁骑队员赵袁铤正在三思桥岗亭附近巡逻执勤。突然,他看到前方路上有火焰及浓烟,立即赶到事发地点,见一辆货车不断有火焰窜起,车上货物及车辆零部件散落一地,车后有三人满身粉尘、呆立原地。

赵袁铤立马招呼他们一起施救,不到一分钟,火势就被迅速扑灭。经初步调查,此次火灾的原因系放置在车上的电机发生爆炸所致,车上还有油漆等易爆易燃物,所幸车上3人未受伤。

交警提醒:出行前,驾驶员应详细检查车辆,不运载危险物品。同时,车上应配备车载灭火器,以备不时之需。



多方联动找家人

嘉兴政法融媒体中心 刘皓婕

本报讯 “他父母一直不来,我实在没办法了,你们帮帮忙吧……”近日,嘉善县罗星街道“民声一键办”热线,接到一名保姆的求助。

求助人称,自己多年来照顾一名无生活自理能力的残疾青年小杰,如今小杰家属一直拖欠着她生活费,无奈之下只能求助。

接件员在电话中安抚保姆情绪,并与她耐心沟通。经了解,小杰并非嘉善本地居民,除了身体瘫痪外,智力也有障碍,小杰父母长期居住外地,平日里一直由这名保姆照顾。

处置员收到派件指令后,立刻赶往现场,发现小杰卧病在床,保姆已经离开。由于联系不到小杰父母,处置员将现场情况及照片反馈至罗星街道“民声一键办”工作群。

街道领导非常重视,立刻部署,“请派出所抓紧落实查询家属信息,社会治理办对接社区跟进。”

接到指令后,各部门迅速行动。社会治理办首先确保病人当晚的饮食及陪护。此后,工作人员经多方沟通,得到嘉善某医院愿意临时托管小杰的答复。“民声一键办”处置组立即集合到小杰住所,护送小杰转移到该医院,并做好相关交接手续。

另一边,罗星街道社会治理办主任王伟锋协调多部门,在搜集整理相关信息材料的基础上,商定次日由派出所、社治办、民政办及社区组成专班,共同约谈小杰家属。

次日上午,小杰母亲乘坐高铁来到小杰所在社区,专班负责人、罗星派出所副所长马军军告诉小杰母亲,其涉嫌遗弃。

小杰母亲声泪俱下,称小杰十多岁时,从高处摔下导致高位截瘫,智力发育也停滞了,这些年,家庭早已入不敷出。

经过3个多小时的谈话教育,小杰母亲深刻认识到自己的错误,并决定此后由自己照顾小杰。下午,在街道、社区工作人员及医护人员的帮助下,小杰终于回到母亲身边。



反诈宣传无死角

通讯员 潘琴伊

本报讯 为构建全民参与的反诈社会治理格局,连日来,温岭市公安局松门派出所组建了“民警+辅警+网格员”三位一体网格化宣传队伍,持续开展“五进”宣防,详细讲解电信网络诈骗手段,提高群众的防范意识和防范能力。

松门派出所还定期组织开展培训会,提升反诈宣传队伍的业务素质,并及时总结分析反诈工作中存在的漏洞,邀请口才好、能力佳的优秀宣传员分享心得。

派出所班子成员每月不定时深入辖区明察暗访,扩大宣传覆盖面、浓厚宣传氛围,全面筑牢防范电信诈骗的“铜墙铁壁”,切实维护人民群众的财产安全。

基层基础大排查

通讯员 汪熠佳

本报讯 近期,杭州市萧山区新街街道花城社区以除险保安为主线,开展基层基础大排查。

社区多次召开班子会、培训会,采取分片包干的方式,安排社工、网格员、楼道长逐一入户,目前已完成人员访查、消防检查、反诈宣传等。活动通过一人一方案、一事一对策,加强了风险管理。排查过程中,处理矛盾纠纷7起,整改消防隐患64处。

安防知识进家门

通讯员 江赛南

本报讯 “前门屋后不要堆放易燃物品”“陌生电话要谨慎接听”“千万不要透露验证码等信息”……近日,温岭市箬横派出所结合勤廉公安建设要求,积极与长西村党支部开展联防联建活动。

活动将村内党员干部“人熟、地熟、村情熟”,与党员民警“懂法律、懂业务”的优势相结合,实现工作互补。

据悉,双方除了组织日常集中学习、经验交流等活动外,每周一至周三晚,派出所会安排至少3组人员与村支部党员、网格员等,逐户、逐片敲门,把反诈、安防等各类知识送进千家万户。

居安思危防火患

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇沿浦共富委组织村干部和网格员,开展消防安全知识培训,防止各类火灾事故发生。

此次培训特别邀请县消安委整治办副主任章绍中到场授课。章绍中通过展示PPT、互动提问等形式,深入浅出地解读了怎样排查砖木结构、砖混结构的出租房和合用场所是否合格等,并提醒大家消防安全无小事,应居安思危、注意预防。

提升职业荣誉感

通讯员 黄氏珏

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队举行了“消防员之家”光荣牌颁发仪式,提升消防救援人员职业荣誉感。

活动中,大队主官向消防员家属颁发“消防员之家”光荣牌。消防员家属上台发言,表示将一如既往地关心支持消防救援事业,期望消防员能够安心工作、履职尽责,在岗位上建功立业,将保卫人民群众生命财产安全视为己任,永葆忠诚本色。